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CALCOLO STATICO

DELLA PARTE PREFABBRICATA DELLA COSTRUZIOME

COSTRUZONE COSTRUZIONE PREFABERICATA
rcaurente |
weazone:  [HNNENG

REGHONE VALLE [ ACSTA

COMNTEMUTC: L0 COSTRUZIOMNE DEL TETTO
20 COSTRUZICONE DEL SOFFITTO
3.0 ELEMENTI PREFABBRIC AT PARET
4.0 CARICH DELLA PARTE PREEABBRICATA

RESPOMSABILE FASI PROGETTO:




RIASSUNTO CALCOLO STATICO

TETTIC:

POS 1.1 puntoni e =1.00m

POS 1.2 puntani e =0.50 m

POS 1.3 punton e =0.80 m

POS 1.4 travi nella parate

POS5 1.5 trawvi di gronda

POS 1.6 trove di colmo

Gl connessione di gerter

POS 1.7 archifr. sopra la porta scomevole
POS 1.8 afchitr. sopna ko porta scormavola
PO5 1T architranve sopra la finestra

POS 110 architrave sopra o finestra

POS 1.1 architrove sopra o finestra
PILASTRI NELLA MANSARDA:

5w pdastro

Sz pilastno

S pilastro

S pilastno

MNoto: Sopro pos S-zinserire piastra 210/130/10
SOFFTTO PIANOQTERRA:

POS 2.1 e=125m

P05 22 a=1.25m

POS23 e=125m

POG 24 a=1.25m

POS25 e=125m

POS 2.4 e@=125m

POS 2.7 e=125m

POS 28 longitudinali nel soffitto

FOS29 archifrove a vista

POS 210 archifr, sopra o porta scomevole
POS 211 architr, sopra o porta scomavole
POE 212 archifr, sopra la porta scomevole
POS2.13 architraove sopra ka finastro

POS 2.14 architrave sopra la finastra

POS 215 archifrove sopra la finastra

POS 216 architrowe tettoio

=2 connessone o gerber
PILASTRI NEL PIANGTERRA:

o pilostro

Saz pilostro

S pilostro

St pilastro

V2fE cm
V2FF2 cm
12722 cm
14722 om
14724 om
AfF8 cm

BlFE em
IPE 180
1&6/16 cm
16/12 cm
HEA 140

12/10 cm
21010 em
12/16 cm
14514 cm

22121 em
17.8/21 e
172.6/21 o
176021 om
2221 cm
35.2/21 om
22721 em
BE21 em
1020 erm
IPE 200
10¢24 em
10y20 em
HER 140
HEA 100
1425 em
202 em

12410 om
1810 em
18410 o
20020 om

GL24h
GL24h
GL24R

24

24
24
5235

24
c24
24
Gl2an

24

cza
Caa
Caa
c24
c24
c24
24
5435
SL24h
24
52435

GL24h
GL24h

24
a4
C24
GL24h

Pareti inteme sotto pos 2.5 @ 2.7, interasse montanti vedicali e=0.416 m.
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DESCRIZIONE GEMERALE DELL'OPERA

Lo presente relazione nguardo lo metodologia di calcolo e lo schama

strutturale per la realizzazions di una cosa in legno _
B ol O aosta,

Lo quasi totalita deghi elementi strutturall, quall pilasti, setti, trovi @ soloi e in

legno. Sono presenti elemanti in accinio,

lutte le opera in cemento armato (come plotea di fondarione, ecc.) non

fanno parte delia presente relazione.

NORMATIVA DI RIFERIMENTO

Lo normativa di riferimento in fase di progetiazione e calcolo @ la seguente:
L 14 gennaio 2008
Morme tacniche per le costruzion
Cirg. M, LLPP, Bozra oggicmato al 7 mogo 2008
Istruzioni per |"applicadione delle “Nome tecniche per le costruzioni™
di cui al DM, 14 gennaic 2008
UNIEN 19952005 Eurocodice 5
Frogetiazions delle strutture di legno.
LN ENY 1990: 1994 Eurpcodice 3
Progetioziona dalle strutture in accioio,

MATERIAL IMPIEGATI

Legno mossiccio conifera C24: UNI EN 338:2004
Legno lomediane conifera GL2IH: EN 1194: 2000
Pannelli di particelle UNI EN 12369-1:2002
Accioio close 5235 (Fedsl)




TlhtE 18=1-"lassi b resastenya secondo EN 338,
Walari dirgninionys mendilo dl80ic0 & s vl

di conafere & di proppo

ko

Cld Cl6 CI8 €20 ClI C28 €27 Cl0 O3% 40 £9% 050

e—

Reumicni [Pa)

evsinee Jap B4 16 1% 0 33 3 37 B A% 4B 4% 0
warsong parsliels atis fibeanum Sas & b B 12 1A W s 1F M M 37 0
trariose perpendicolars wlls fbrassrs fma 04 0% BDF 0% 6% 09 04 D6 e DS G5 08
comnprevion parsilds alls Bhesnin Seen BT O 19 M N M 2N M OMN M
compicvunes porpendicelac albs feanir Soomy 20 22 22 M) la 34 16 17 1B g 31 32
glio Fa LT JE B LI la 15 1B 30 34 A% 3K 3
Modela clasticn [GP4) -

msdals elasties ooodes paralicle alle Bbrs Bowa 7 8 5 85 0B B H41X L5 14 15 16
E‘ﬂmmm'u‘ Eags 47 S4 B &4 67 TA4 17 ED ET 04 104 107
moduls elniice medio perpendicolars alle Bbve Fagamwe 025 0.27 030 032 045 037 0.5 040 043 047 650 083
modile di cplaa mrde Gawa 04 053 0% 0% 048 008 OL7F 075 O] 088 G4 |00
Masna velamics [kg m'] .

masans volsmics ¢aramansnce ] 10 510 110 L3 MAD 35D AP0 EE0 A00 AJ0 440 480
manan volanicn medie e 150 BT 1A0 BG 410 420 450 460 A%0 400 420 80
" I e L] - e e

Tabella 18-4-Classi di resistensa pes h@]mﬂndimifw:nmﬁnm{m: 194)

' alori carsnersinti di fesnlenira © modaln clastico

GLIb GLMe GLIEh GLIEc GLAM GLiJe GLMH GLIS:

Rexiviewre (MPa}

esninie ‘EH s B 1¥ L1

erarvoses pirallcla alls fbeshus _q!# T T L L T L AT TR ™) 214
oruriod pavperadiosl s alls (st i.""E 04 0I5 Q4% 04d 0% 044 040 050
wosprtivieene parallels alls Ebeahua Kpga MO MO NS b MG ME: N0 MO
cousprovuons pipamadicol e sl braniss _p:_.!.& :F A in a7 i3 -] LE] i B
Laplsa Kigs EY ORI OAr QY ME B 43 34
‘Medulo slnieo {GFa)

mteddule elnsico medis parallelo alls Sbeg Eppueas 116 106 0§36 026 IET 137 14T 1497
miodale clwrion cauanierivice pealde alle Bt Epgm B4 84 102 JRI 11 001 1% 18
modela glaticn madio perpendicalare alle flae  Frogme 038 042 041 009 046 042 049 046
sl i tapbss medio Groew 971 050 @ 07 0% 0 031 033

[ T ————— M0 10 410 ds0 4k a0 4 a8
B s At Ao S S oSy o S
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*  AZIONI SULLA STRUTTURA

Le anoni di progetto agenti sulla strutiura sono state attenute per mezzo delle
combinazion! di conco definite dal D.M. 14.01.2008. In poricolore vengono
considerati | seguenti starti limite:

Stato Limite Uttimo (SLLD:

Allo 5LU e stata odottata lo seguente fomula di combinazions:

— -

LT |
Fg=Yp Ge+Yp B+ 7y OQu + Tiyy ':.?.-:..-Ji

i’

& il valore corotteristico delle azioni permanenti;

e il valore corotteristico delle forro di precompressions:;

& il volore corafteristico dell' azione di baze di ogni combinaziona,
s0NG | volor conofferishici delle azioni variabill, fra oo indipendenti;
& uguale a 1.3 (1.0 se il suo confributo aumentao la sicurezzal);

& uguale o 0.9 (1.2 se i suo confribute diminuisce ko sicurezza);

& ugucle a 1.5 (0 se il suo contibute aumenta o sicurazza);

FEEDOPQ

Le combinazioni rsultanti sono state costruite a partire dalle sollecitazion
Cargtteristiche calcolote per ogni condizione di canco.

Ottre alle solecitozioni denvonti dolle generiche condizioni di carico satiche,
Devono essere considerate onche le sollecitazion| defvanti dal sisma,
L'aziond sismica & stata combinata con le altre azion secondo la sequenta
relazicne:

F,=G.+FP.+E~+ Ew”g#

[N e il valone carattenstico delle azioni parmanent;

P. @ il valore carattenstico delle forzo di precompeessione;

E @ il valore caroftenstico dellazione sismico;

(=W sonG | valor coratteristici delle azioni variabili, fra loo indipendenti;
W, e Il volore del coeficienti di combinazione, riporati nela tab. 1




Destinazione d'uza Ve | to | va
Cotegoro & Ambienti od vio residenziale B.Fl 85 03
Categorig B: Iicio 0F] os] o3
Categerc C: ~Ambienti susceltibll i aftollamento 0.7 [+ ) (i}
Categons [: Amblenti od use compwerciale o7 or Q.8
Categoria E Biblioteche. archivi magazsni 10] &% Ca8
Categorng F; Rimewse & parchegqi ioer velco’ o peso = 10 bN! 0.7 7 Q&
Categornia G: Rintedie @ porchegpi (per ve'co! d peso 2 30 kM) o7 0.5 0.3
Categoric H: Coperture 0.0 20 (1]
vania 0.4 Q o
Nevd [0 cuotc £ 1000 m slm.) 0.5 02 0o
hese jo cuata = 1000 m s lmj - 4.7 L5 0.2
Jariasionl termicne 1.4 05 0

Tob. I: ZcaM=iart @ comb razore o Sare

State limite di eserzio (SLE):

Per le verifiche allo stato Imite di eserzo, a seconda dei cosi, s fa referimento
alle seguenti combinarioni di canco:

Combinczione rore F,=G,+F+0Q, + E':Fu; ’ Q.}]
Comzinazione frecuente Fo=G,+F +ypy 0, + E[F 3 'E'.-t]
ek F, =G+ R+ Tly. 0.

ﬁmﬂlﬁmﬂlﬁmﬁﬂm&&ﬁ%a%ﬁmmimmﬂin
tab.1.

Andlogomente al caso precedente, ke combinazioni fsultanti sono state
costruite o portire dalle sollecitozioni caratteristiche calcolote per ogni
condizione o carnco,
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ANALISI DEI CARICHI

CARICO NEVE:

fona neve FAlping : A = 583 m .
sm LI 1+AS728) = 2298 kN/m® i
coefliciente di esposizione: ci = 1 =
coafficiente termica: ci= 1

pandenza 21*
pi = (LB0

Sma=|oX 5 = 1,82 KN/m?

CARICO VENTO:

Vetemacona 1w = 25 mfs

ao= 1000 m p = 1.26 kgfm?®

ka=0QU010 1 /5

e = pf2x v = 0,39 kN/m?

coafficiente di topografia: i = |

Categoria di espositons Hl:

k=020 =010 Zme= B r=685m
Co(Z) = k¥ % © x In(z/z)x(7+C % INfzf2a)) = 1.90

Qe (Z) = e ¥ ColZ) % Coo= 0.5 1.90x0.40 = 0.30 kN/m?




1.1 PUNTONI POZ1.1

inferasss e = 1.00m

kmoo = L8 {Ccarico neve durato media)

pancenza 21° kroe = 0.9 (canico vento durato corta)
CARICC:
paanrell fotonottaio = .20 kdSm
coperura+Horoloto = 0.80 kiN/m*
[es0 propnio = 020 kNS
soffifto Qe =

o = 1.60 kM/md

g=g'xexcose = 1.49kN/m
neve: 5 =% x 0.5 x e x cosa = 0LBS kM
Br =% X i X & X 0050 = 170 kN

vento: Qo(Z) = e X Ce(2) % Coo= 0.30 kN/m? (pressiona)
Qe (2} = Qe X Co(2) X Con = - 0.30 kN/m (osplrazione)

ESEMPIO DI CARICO:
1 peso propiio
4 neve
vento wi

|Comib.: 1.3

Comb.: 1,3xk+1 .56

Comib.: 1.3xl+0. 75+ 1.5

Comb.: 1.3+ 1 5x1+0.9xlV

O [~ [T [ B

ok B+

12




EUANTITA STATICHE INTERMNE (SLU — ya = 1.30; ya= 1.50)
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Suparhicia celo senon Inopagroke Ae 17600 cmd
Tenslore atattho o fogho (ose 7) Téd= DEV2 MPo

120w T (D892 o 1.558)
Lo struttomento Oello semons & porie ol 58,05%

CIONFERMA DELLA STARLITA LATERALF
Tipo di coico: @ 18000 - o duroko mescio

Comffcinia di Comagiona Ernod = (LS00
Coalfcenie porsche Dol ki corathanstiche cel mobarioke Y= 1.500
Iritarosse Oed punti O Nhenuta con Gngoio ietho ol digslone dellosse ! el = 45480 cm
5% frarione mockulo E porcislo ols fione ELOS = 10000 MAPo
53 Troicener chel mncachubo di Tagho G 006 = 440.00 MPo
Moment o paasrhende of 1orsons Hof = 28967 cmd
Mormenio d persstenso I# = 3847 crmad
Bzl o dasslanio W3 = A48 30 emd
Tensione citico di plegameanta SITLCHT = 32543 MPO
Esigpuitdy rplatieg s plogoamento © o Mgl e DRSS
CossMcosnio E s 0214
Tansione o Dlegomenho nomoie infoomo ol orde 3 amid = 10657 MPa

amid <= K_ierit €y d (TGRS o 13,530
Lo singttomenio dello seaone & porie al” 79.0%

CONTROLLD INCLINAZIONE (SLE —» wiee, wiin)

wiw= (.36+0.41+0.08 = 0.85 crm < /300 = 1.51 cm
= hrogl | ko) + woenen{ | +Watdioe) + Wesest{Wo+Wankae)
= 1.18 cm < 11250 = 1.81 cm

1.2 PUNTONI POS 1.2

T 1 iem bt

interase & =050 m ke = 0.8 {Corico neve durato media)
pendenza 21° koo = 0.9 (Corico vento durata corta)
CARICO:
pannali fotovoltaici = 0.20 kM/m?
copeartura+tavolato = (.80 kMfm?
peso proprio = 0.20 kMN/m®
= 0.40 kM /v
a = 1.60 kMNfm?
G=g'rxexcosa =0.75kNm
CARICO:
Reso propric = 0,20 kN/m?

g =0.20kN/m?
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Tenshond o HnoQoic noTmioie
Momenio o ressierro
Tansione O peEgoment s normale Inkormo ofcsse 3

omidd <= im 3.d (4904 <= 14768
Lo siyftomento della serona & Do ol 1375

o000 s b x fomd.al f i b)) + amd [ imu2 e <e 1

h2a) <= 1)
Lo sinftamento delia sazione & poss ol 24,0%

ol g fild « emdd i dd « ko fom2d im2d) <e 1

{0333 <=1}
Lo stuttamenho dela senons & pone al” 33 9%

COMEERMA DELLA STABIITA LATERALE

oo o cofico: @1 @b - dl dunata media
Coaticante Ol comenong

Coafficients pogmals per ke coratonstiche cel molonoie

al0d = NOF2MMPo
Wi = 54533 cmd
ofildld = 4904 MPg

K = (0,800
ym= 1500

Infeecsse dei punti i itenulo Con ongolo retio oo dresones delfassa 7l = 64329 6

5% frazions modulo B poroioks ale Bk

&% Iramore ched rrcachac o tagho G

Momento pesshenta o Iocscne
Mormient o o parssheneo

Momenho O resshenso
Tendione citico o pegamanta

Esiguitdy rolotive $u plegarmants

Conficianto

Tansiono Ci phegamento noemola infoing alfiadse 1

oL Sl o kit o g (A 908 o 1 17T
Lo sinftomento della sefions § pore of” 41.56%

KOMTHOLA STROTIH MARPET OIS
{lipo di conco 8, nito barra)

Fomra frosvesscle nelo dreions oellassa 2

CONIRCLLE TENSIOM - TAGLIC

Too d conico: & 1@base - o cunota o
Coafficenie ol corazions

Coatichnie paomok por e conoHerstiche dal moabarnicis
Termione i fagho carctheisticn

Dungzzs cokoolota o togio
Suparficia delia wnong hosvansola

Tensione effettiva o Pogio (s )

T2d <= hvd (0406 <= 153E)
Loy sdruficrmanto doba serone & poie al” 26.4%

CONTROLLO INCLINAZICNE (SLE — whea wi)

E005 = Fa00.0 MPo
GO0S = 450,00 MPa
or = 28962 crmg
2= S3EAT omd
Wl = 52533 omd
aifiehl = 33020 Mg
Argd w1021

k kit = [0.794
omd.d e 400 VP

Td= 4758 kN

Kmod = 0UB00
ymo= 1500
ks 2500 MPo
fecd= 1538 MPo
fom 17400
12 = 0406 MPa

wien= 0.4440.40+0.08 = 0.92 cm < 11300 = 202 cm
Wi Winsg{ 1 +kae) + wiee-n {1+ Wakoo) + whemat(Wos Woxkion)
= 1.30cm < 1/250 = 2.43 cm




1.3 PUNTOMI TETTO BASSO POS 1.3

1.20 .
= # 1,05 —A
interasse e =080 m kmoa = 08 (coarico neve durata meadia)
pendenzo 21° kmea= 0.9 (canco vento durata corta)
CARICO:

copartura+tovolato = 0.80 kMN/m®

peso proprio = 0.20 kM/m?®

SOffitto Qun = .40 kMNfm®

g = 1,40 kN/rm’

g=g'xexcosa = 1.05kN/Mm

nover 5 =5 x0.5x hx e x cosa = [0.58 kMfm

f2 =% XS X o050 = 1.3 kNS

vento: Qe(2) = Qe X Co(2) X Coe = 0.24 kN/m? (pressione)
Qe (2) = Qe % ColZ) % Coo = - 0.24 kN/m? (ospiraziona)

ESEMPIO DI CARICO:

propric
eV
wenho wi
Comi.: 1,.3x
Comib.: 1.3xd+1.5x
Cormnib: 1,3d+0. 75+ 1. Sudv
Comb.: 1.3+ 1.5xl14+0. S
o il

rmm‘rrmrrmq

n
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&% fraion ced modulo di hogeo & G006 = 440000 MPa

Momento porsienis o lorsone Hor = 28947 cmad
Momanto di parssienio @ = 93847 omd
hcerienic ol massheneo Wi = &4533 cmad
Tensions crlkco of plegomento amueit = 34514 MPg
Esiuidh rolafeg s plegarnents el= 0.634
Coathiconie i hrit= 0935
Tensone o paamanto normals infoeno ol aise 3 omdd = 10047 MPo

om,dd <= k_kit x fn 30 (10.087 <= 13805
Lo sfruftomeando delo serdone & pose ol 72.9%

KOTROLA. STRINIH MASETOSET
(o cf cofoo & niso Borng)

Foreo Irasairscis nelo dranons el ok 2 T2 = B0 KN

CONTROLLD TENSION - TAGLID
Tipo o corloo: @ 18ease - & cunala macka

Coathcianie o Comaniong K« QUEDD
Coaficiante pamale per b coratarstiche del matericle ymi= 1500
Tensanne o Togho corathesstico Pk = 2500 MPa
Curarzo colookata o bagio P s 1538 MPO
Suparficin dolio sapone rossarnoin A= 17600 cmE
Tonsione affelta o bogso (oma ) 2d = DABZ MPo

12d <= fvood (0L6E2 <= 1.538)
Lo strutiomento dolla serone & pore of 44,.3%

CONTROLLO INCUNAZIONE (SLE — wins, win)
weas= 04740614011 = L19em < 17300 = 1.43 em

Wiin= Velrm gl | +Kosor) + wirardl{ 1+ 8kodkae) + Wirsrst{Wos Yotk
= 62 o 250 = 1,72 om

1.4 TRAVI NELLA PARETE POS 1.4

b= 1.20x1.025 = 1.23 m

CARICO + SOVRACARICO

Q= 1.600(4.40+ 1 57005 = 4.74 kN/m
q = 2.120(4.40+ 1. 5705 = 508 kN/m

QUANTITA STATICHE INTERNE (SLU — yg = 1.30; ya= 1.50)

Mag= -gd*0.5 = -3.58 kiNm
Mag= -5 = -3.84 kiNm

Ml = 130 Mag 1.500 Mag= - 10.41 kNm
DIMENSIONAMENTC (legno lomeliore GL24R) dim, : b=14.0 am : h=20.0 cm

Ceoa = Ma fW = 1157 BN/em? < foa= 1,543 kN/form?
froa ™ Moracma 3 For ym= 1543 kM fem?




1.6 TRAVE DI COLM POS 1.6

123 415 3.08 Q77 273 Qap.es .52

CARICO
puntoni 160021 Z0(3 4641 260,65 = 3.77 (5.00) kN/m
DEs0 oo -_a.m

g(q) =4.10(500) kN/m
GUANTITA STATICHE INTERNE (SLU = ys = 1.30; ya= 1.50)

oot 2 1 2al# ) Zall il:}bl 1 3#:__1 Exll
=

!&Hi‘dl I'lﬁk'l';.llﬂﬂhl i min
bt 3 estigne abbaibe

.
livi v gredic max u= 19.28 F min u2s 1§,

DIMENSIONAMENTO (legno lomeliare GL240) dim. : b=14.0 cm ; h=28.0 cm

Ona = Ma /W= 1,102 kNfCry < fro= 1.542 kiN/om?®
fra= kmaaX fma |Ir1|'|‘h ] Dmﬂmﬂd = 1,542 m#ﬂ”‘g

v = 3@-]4.(21]% = U I llj Iu'-"-l.l'-l::m"' i "-.l_nl D.]?S mf-l:l"l"l?
fue= Kmoa X fre f ym = 0.50.27/1.4 = 0.173 kN/orm?

CONTROLLO INCUNAZIONE (SLE —» wirs. win)

wirm= (1. 1940.23 = 0.42 cm < 11300 = 1,38 cm
wir= Winsgh([ | +kool) + Wit 1 +Waxkon) = 0.63 o < 17280 = 166 om

27



ree = Jx1 300724822 = 0111 kNfemn?® < fue= 0.15 kiN/em?
Ifﬂ:::lﬁ-&crl”l'l"'ﬂvu-ll-a kaE‘ﬂ"li’

1.8 ARCHITRAVE SOPRA LA PORTA SCORREVOLE POS 1,8

Fgigl
"l (28]
{1}
= 180105 = 1.58 m ¥ = 0045 m
CARCO
PE30 pIopic = 0,20 kifm
g = 0.20 kN/m
do pos 1.6 Foam = 1471 (17.94) kN
GIJANTITA STATICHE INTERNE (SLU = o = 1.30; ya= 1.50)
oL 3: 1 e Ex| [t 3: 1,311 5l
=
s w| | 1 :
i} "E 1} %
g 3
o
fivi ¥ gredi: max M3= 1343 7 min hid= 0. Pl w gowdic mao Td= 18.03 / min TZ= -28.
obt 1 Ismng Ot 2 borsine B

= H]

L B ' T _ g-\- @ =

| Radis|s pedpst Reswos poagser

DIMENSIONAMENTO ¢ acciaio § 235): ye = 1.05 IPE 180

Meiza = W few [ ym = 146223.5/1.05 = 3267 kNm = Ma = 1843 kNm
Weime = A X T [ o = 6. 28x23.5/1.05 = 140,10 kN = Vo = 28.44 kN

Mo f Whoima + Va f Vasa=0.77 = |
1.9 ARCHITRAVE SOPRA, LA FINESTRA POS 1.9

EITITITITTY

n
I=1.80x1.05 = 1.8¥ m
CARICO
tetto  1.60(2.12x(4.40+1 26005 = 4.53 (6.00) kN/m
RES0 propio = D27 kN/m
gla) = 4.80 (6,00 kN/m

L



GIJANTITA STATICHE INTERNE (MSN — yo = 1.30; yo= 1.50)

Mags gufx0.125 = 2,14 kiNm

Maam opl*x0L125 = 2.68 kNm

Mo = 130 Mag+ 1.50x Maa= 691 kNm
Vo= g(a)xix05= 454 (5.567) kN

DIMEMNSIONAMENTO (lagno C24) dim.: b=1&0cm: h=180 em
Oro= Me/W=1013 kNjom? < fra= 1.44 kNfom®
fro= KmeaX f=e f yn = 1,44 kKNform®

o = Bl 483216218 = 0088 kM/em® 2 foa= 0,15 kN/om?
r'ull'.‘" .."'ﬂn'!rlml'r-rrn= '1 ]5 II;N.I'I:ITIE

1.10 ARCHITRAVE SOPRA, LA FINESTRA POS 1,10

i"i
e}
I=1.20105 = 1.26m

CARICO
fofto  1.60(2.120%(4.4041.2605 = 453 (6.00) kN/m
RS0 DIODAC = 027 kNfm

QUANTITA STATICHE INTERNE (MSN — vg = 1.30; ya= 1.50)

Magm goi®x0.125 = 0.95 kNm

Maage 0125 = 1.19 kiNm

bla = 1,30 bag+ 1.50x Ma o= 307 kiNm

Vo= g{@)x1x0.5= 3.02 (3.78) kN

DIMENSIONAMENTO (egno C24) dim. : b=160¢cm : h=12.0 cm

Ono = Mas /W =0800kN/cm?® < fea= 1.44 kNfem?
fra= KreaX fre [y = 1,44 KN/

“wo= Jn9, 7S 21612 = 0076 kN/om2 < fud = 0U15 kM/om?
Fura™ “moa X T f ym = 0,15 kNfom2

111 ARCHITRAVE SOPRA LA FINESTRA POS 1.11

Fala)

™ '\lr [~
e (] =y
| = 1.00x1.05 = 1.05m x=015m
CARCO
pescpopte = (.20 kM/m
g = 0.20 kS
ca pos 1.6 Fap = 1437 (17.53) kN




Eaes = 740 kNfom?®

Prass seig olle fipre:

Ocoot 2 Kok fono = Keithkeaok fepef v = 0.29 KN/Cm?

Ocoo = Kook fone = Keakbmear fons/ yo = 0,84 kiN/om?
Ocoo = Fena I A

Ocone = Kook fosne = Kesotkmoak fosnsf ym= 0035 kN/orm?

kewo = 1.25
MPO  FooofkN) DIMem) POS  Alcm®  gcme(dN/cm?)
A 28.45 120100  Sm 1200 0.24
B 5545 21100  Sw 2100 026
[ 39.88 120160 S 1920 021

Motd: Sopra pos 5w insedire piastra 2100130010
Piastro balcone pos S

CARICO E SOVRACARICO
dopos 1.5 = 3B.66KN

pesopropio = .34 kN
= JP.00kN pil. 14114 (egno lomellore GL24h)
=180 do=% fh=44.55
i« = 4.04
[r.lll- = ﬂ.d HN}EI‘I‘F
Enew = 5.||'ﬁ % Etimaan = AT HN.I'C-ITI?
Aros = 3 Mens P = 0,71
e = 05000 1 +Bedi{hoois-0. 4 des® = 0.77
B= = 0.1 {legno lameallare)
1fke = kbl = hows® = 106 3 ke = 0,94

Prassione paraliela alle filbae:
Ocoa = Fenaf Aw = 0,20 kNfem® £ kex foaa= 1.05 kNfem?®

Pressions con ongolo retto olle fibre:

Geoiia = Kewt femo= Kosodbrook foms! Y= 0.30 kNfom2

2.0 2.0 COSTRUZIONE DEL SOFFTTO
2.1 COSTRUZIONE DEL SOFFITTO NELLA COSTRUZIOME POS 2.1

EITTTITIT )

l=3.30x1.05 = 3.47 m

a2



DIMENSIONAMENTO (legno C24) dirm. :  4xd.4/21 em

One = MafW =1.004kN/em? < fna= 1.28 kiNfem?
frd = bmoa X i f Y = 0.Bx2.4/1.5 = 1.28 kN/em?

tva = 14,99/ 2417821 = 0.061 kNfem? < fea= 0.133 kNfem?
fea = KeoaX frus / Yo = 0.8x0.25/1.5 = 0.133 kN/em?

CONTROLLD INCLIMAZIOME [SLE — wins, wee!
Wwiee m 5 % Ma % P/ 48 X ler % Enreon

weez 0484031 =077 cm < /300 = 116 cm
wies wWeepkl | +kae) + wesnd(1+Wkasd = 1,21 om < IF250 = 1.39 cm

2.3 COSTRUZONE DEL SOFFITTO NELLA COSTRUZIONE POS 2.3

joRCeNERE Nt

1.1 3T
CARC O soffitto
pavimento+massatio = 1.50 kM/frr®
soffittc = 0,70 kMN/m*
pareti diviscnie = 0.50 kM/m”
fr i = ¥

a = 2.90 kMNfm?

a=g'x1.25 = 0.94kN/m

COrico wtiler o = 2.00 kM/Sm?
p=p'x1.26 = 125kN/m

QUANTITA STATICHE INTERNE (SLU = yo = 1.30; ya= 1.50)

Obe 3 1.k ) Sudl [Cer = 1 21620
g 3
# -]
s il
%}Jﬁ =
b}
&
| Wplivi v gredic nase KI3s 8,70 7 min M3 10 Wipliwi v grrasi: mas TE= 1808 | rmin T2s 20
Dt 1! lmstrn teie foea. 3 kssisine chbtaibe
L] [ 3 (4] [T [i]]
(0 g [ = ﬁ' OF ] F
| Rumioje podpo: (Rassije podper




QUANTITA STATICHE INTERNE (SLU -3 yo = 1.30; ya= 1.50)

TR ET TR bt 2 1.3x0+1 Exll
W
- el "-
o o E%|
[ v W i
- -2
w ¢
Wplivi v gredi max M3= 12 11 min M3= 4§ il v greesi; e T 23 18 / min T2m 18
DL 1 lpsire bade Ok 3- ksdiding chbezbe
[ ] ] ] il fr] [t}
1 1
g_?- {1 gib m _ajh g?r {n ﬂ.ﬁh n fb
!Eilu:iﬂ Fadpar Aesimjs podace
DIMENSIONAMENTO (legno C24) dim. : 4x4.4/21 cm

Oma = Ma /W= 09386 kN/em® < frnas 1.28 kN/om?
fmo= keoaX fou f ym = 0.6x2.4/1.5 = 1.28 kNjcm?

tea = 322 16/241 7,802 1 = 0.090 kNfem® < foo= 0,133 kN/em?
fua= Kroa fma f Y = 0830, 25/1.5 = 0,133 kM/om®

2.5 COSTRUAONE DEL SOFFITTO MNELLA COSTRUZIONE POS 2.5

Fglal

M T¥ i)




g=gxl2d = 3.63 kN/m
canco wtile = = 2,00 kM/m?
p=pxl.25 = 250 kN/m

SUANTITA STATICHE INTERNE (SLU = yg = 1.30; ya= 1.50)

Mog= Q.ﬂ:.:lﬂ 195 = 8.2 kMM
Maa= cpix0.125 = 4,08 kNm

Ma = 1.30x Mag+ 1.50% Mo o= 21.03 kN
Vo= g(@xIx05= 800551 kM

CAMENSIONAMENTO (lesgno C24) dim. :  8xd.4/21 cm

Orna= Mo /W =0813 kN < from 1,28 kN/ o
fruo = Kmoa X T f ¥ = OLB2.AF1.5 = 1.28 kM/om?

tea = IX1R07 M5, 221 = 0.03% kMo < fuas 0,133 kN/cm®
toa= kmoaX fou f oo m 086025415 = 0,133 kNfoem?®

CONTROLLD INCLINAZIONE (SLE — Wi, win)
Weat 2 5% Mo % ¥ F A8 % let ¥ Evmgen

wess 05604041 = 1.01 em < 11300 = 1.47 om
wiem Waoaghl | +Koe) + W 1 +Waikoe = 1,59 o < /250 = 1.76 om

2.7 COSTRUZIONE DEL SOFFITTO NELLA COSTRUZIONE POS 2.7

Fela)
i ] [ Hf]
'éi 3] % {13 %
1.3 . L
CARICCsnffitta
povirmentosmiossaetio = .50 kM fm©
soffitto = 0.70 BN/
porati divisonie = 0.50 kN/md
lostrg Q5B o trucciclare = 0.20 kNfm?

g = 2.90 kN/m?

ga=g'x1.25 = 094 kN/m

conco ulile R = 200 kN/m?
p=p'¥1.26 = 1.25kMN/m

CARICO
daltefto  1.60(212x(1.31x0.5+1.23x1.25 = 3.77 (5.00) kN
dal tefto  1.40(2.12x2. 1000.5%1.25 = 1.84 (2.78) kN
parete 2 00080125 = 200 kN

Fan = 7.61(7.78) kN
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2.9 ARCHITRAVE A VISTA POS 2.9

HOITITIoT)

| = 0.%51.05 =1.00m

CARICO
tetio LO0CZN (4 40+1.100x0.5 = 4.40 (5.83) kN/m
tetta 1.40(2. 1 2x4.40x0.5 = 3.08 (4.66) kN/m
dopos2d  1.30(1.04)/1.25 = 1,04 (0.83) kN/m
parate 300,80 = 240 kN/m
m n[mﬂ;ﬂ = ﬂ.zﬂ F:Efl‘l‘l

ala) =11.20(11.32) kN/m

GUUANTITA STATICHE INTERME (MSN — v = 1.30; ya= 1.50)

Mag= gi®xD.125 = 1.3% kiNm

Mas= o125 = 1.41 kiNm

Ma = 1.30% Mag+ 1.50% Ma e = 3.99 kNm

Va= g{@xIx05= 5.59 (565 kN

DIMENSIONAMENTO (legno C24) dm.: b=l00cm: h=200cm
Ono = Ma fW = 0599 kN/om® < fma= 144 KNfom®

from kmoa X fre [y = 1,44 kNfom?®

tea = 3x16.01/2%1 0620 = 0.120 kNfemy < foe= 015 kN/em?

foo= KmaoX Ims f v = 0,15 KN/om?®

2.10 ARCHITRAVE SOPRA LA PORTA SCORREVOLE POS 2,10

Fglal
"‘k L ﬁ
I=160x1.056 =1.58m x=055m
CARICO
da pos 2.3 13.38012.90)/1.25 = 10,70 (10.32) kN/m
peso propric = _0.30 kM/m
giq) = 11.0010.32) kN/m
dapos 1.4 Fam = 12,72 (21410 kN




2.12 ARCHITRAVE SOPRA LA PORTA SCORREVOLE POS 2,12

krllll{f}illl&

1=320x1.05 =3.36 m

CARICO

parete 3000080 a  2.40 kMfrm

DEs0 DIopaio = (.30 kMSm
0 = 270 kMfm

GIUANTITA STATICHE INTERME (MSN — v = 1.30)
Mag= Qd®0.125 = 3.81 KNm

Mo = 1.30% Mag = 5.14 kNm

Vou g xlx05= 4.54kN

DIMENSIONAMENTO (legno C24) dim.: b=10L0cm; h=20.0cm

Oma = hh;W: Q72 HNIEI"I'F £ lma= 05 H‘Mf-l::'l'l'li'
r—.\.u = k.—\-uuﬂ:frﬂ.l'.ll 1"-‘"&- D.% HH."-E.‘I'I'F

tea = In6.12/2x 10620 = 0.046 kNfom® < fuom 0,10 kNfom?®
Tea= koo X Tos J ¥ = 0,10 kMfom®

CONTROLLO INCLINAAOME (SLE — wine. W)

wire = 058 cm < 1f300 = 1.12 em

Wi Wk | +koe) = 1.04 cm < If250 = 1.3 em

2.13 ARCHITRAVE SOPRA, LA FINESTRA M POS 2,13

PR A O A I

]
|=3.00x1.05 =3.15m

CARICO
tetto LANZ2120x(4.4000.541.23) = 4.80(7.27)kN/m
S0 progrio w030 kN/m

ol = 5.10(7.27) kN/m

QUANTITA STATICHE INTERNE (MSN — yg = 1.30; ya= 1.50)
Mag= quf0.125 = 9.02 kNm

Ma = 1,300 Mag+ 1.50% Mo o= Z2.07 kNrm
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2,15 ARCHITRAVE SOPRA LA FINESTRA POS 2.15

Fgiaj
1% (H]
- ] =
| = 0. A0x1.05 = 0.7 m ¥ =070m
CARICO
parete 3.00x0.80 = 2240 kN/m
EEE0 DIopIic = (.30 kM
q = Z70EM/m
dapos 1.11 Far = 12.42 (15.03) ki

SUANTITA STATICHE INTERME (SLU = vy = 1.30; ya= 1.50)

Mz = 1.30x Mag+ 1.50% Moo= 1.51 kNm

Vo= 37.39 kN

DIMENSIONAMENTO (legno lomediore GL24n) dim. : b=14.0 em ; h=25.0 cm
G=a = Ma /W =0.104 kNfem? < feo= 1,542 kN/em?

Iro= KmaaX fes f ¥ = 0.90x2.40/1.4 = 1.542 kNfem?®

o = 33739/ 25 = 0,180 kNJem? < fea= 0,173 kN/ormy

Fvo= Kemea X T f e = 09027714 = 0173 kNSomd

2.16 TRAVE DELLA TETTOIA POS 2,16

CARCO
tetto TADGE 1 200002 20w0.541.23) = 373 (4.94) kM/m
DESO proprio = 0A7 kN/m

o) = 4.1004.594) kN/m

QUANTITA STATICHE INTERNE (SLU 2 yp = 1.30; ya= 1.50)

Dbt 3 1,20+, =l SEL X 1 3xl+1 Exll
w0
: ; - = E o
o LR i -
1] 1 2 -1 (L1 135 125 3y
{ ) 1 { i} 1 J
A = m & 3 o
= A T OH g g
WElwi v gredic mao ki3 2817 7 min M3 .3 Wiplivd o geedi: max T2w 30,32 / min T2m 37 .

44



DRt 1 laatns tede [Eet = ivisins ooieibs

i"i ial oy ] i i%i 5] 138 |
{1 {1l {11 1
FoE OF @ || FOFOF O
* Ik ] = = W & L
|Ren-odjs podpor |l!ll-uu|1_|| padper
[t 1 Iemne iads DL 2 icvistra chieita
&
- A
1w i [ i
T o SRS e

=11,

= ﬁ.

™y
m ' =
liwi ¥ i: max e 2805 7 min ude 37 Wl v gredi: mas ud= 3135 7 min ul= 48

DIMENSIONAMENTO (egno lomeliare GL24R) dim, © b=20.0 cm ; h=28.0 cm

Oma = Ma /W = 1.002 kNfem < fea= 1.542 kNjom?

fro = kmea ¥ feu f ym = 0.9062.40/1.4 = 1,542 kN/cm?

o = 33257 /22028 = 0.087 kNfem? < fea= 0.173 kN/fom?
feam Kmoa X fes f ym = 0596027014 = 0173 /e
CONTROLLO INCUMAZIOMNE (SLE —» wirs W)

wira= 0.3740.45 = 082 cm < /300 = 1.446 cm
witn= Wheragh | +Koe) + wrsnt{ 1+ Waxkse) = 1,22 cm < 250 = 1. 78 em

2.16a CONNESSIONE DI GERBER POS G2

W — ———
e m ow

2 % wvite M24
Rondella @ 105 mm

Portata dealla vite:

W = 0. 3fuood™® = 0. 3xA00x247¢ = 455297 Nmm
fr = 0.082xpex(1-0.01xcd) = 21,81 N/mm?

Re = f 2y fruxd = 22070 N = 22.07 kN
R = Kok fye = 0.922.07/1.1 = 18,06 kN
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————

Gla = 20.84 kN
Ghaf ZeRem 072 <]

Tension tro ko rondelia ed il legnio:

Ocwa = ko Aesn = 2584 § Zxa( (105/2Y-026/27) = 1.58 Nimm®
feme = 1.74 Nfmm® » gema = 1.58 Nimm?

2.17 PILASTRI NEL PIANOTERRA, (legno C24)

lﬁ:ﬂ.h
,4

bl
Feoa = 1.30xFg + 1.50xFq

Lungherra di declinazione:  Faltore di declinozione ke

S = fissoho ]mr:hwﬁﬁ-h-ﬁ:ﬂ.]ﬂ—ik;l:ﬂﬂ-.?
B m 280 1y Tles = Kbl - hpisd® = 1,08 = ke = 095
b = 2.88 et = 0.6 1+ B (Ronn-0. 3 Ao = 1.9
b = 4,62 ke = 0L50C T +Bex (w03 ea’= 1.03
Bz = 0LZ {legng mcssiccio)
Esigguita:
Rl = S [l = 97,22 Aot = Ao MPxBooe = 1,45
Aes = B [ by = B0LB1 dooig = A TonsMFxEoue = 100
frow = 2.1 kMfom?
Enms = 740 kN/fcm?®
Pressione porglielo olie fibre;

Ozom Sk fonog = kokmoaX fonsf ¥ = 0036 KN/Cm?
Ocoee % ke fona = Keaithmoot foosf v = 1.08 KN/orm?

Geoa = Fona [ A

Oconn % Koo Fosno s ke soitbmentt Fosnsf v = 0,35 KN/Cm?

ko= 1.25

A



3.0
31

PO FenokN)  DiM{cm) POS  Afem®)  gcsa(kNicm?)

A 43.10 12.0x10.0 S 12000 0.35
B &2.31 18.0¢10.0 Boz 1800 0.34
C 27.61 120160 S0 1%2.0 0.15
Pilostro tettola pos Ses
CARICO ESOVRACARICO
dopos 211 = 54.18kN
= ki
= 24.50 kN pil. 2020 Jegno lomallare GL24h)
& =340 .-I|.;=$-.|ri-=5$.¢'2
i = 5.77

fene = 2.4 kNfomd®
Eoes = 56 X Eomeon = 967 kNJorm?

iz = lxuﬂcﬂrfﬁ.ﬂEﬂ.u = u-;ﬁ

ke = 0500 14 B (Dont 0.3+ Bouns™) = 0,96

B: = 0.1 egno lomellare)

1,”:: = k.rl--l'm'l?- |-I,.l',-:'l ],]';' =% ke =ﬂﬂ.3

Pressione parolieln alle fibre:

Ocno = Feoa f Aw = 0.14 kN/em® = kot fooo= 0.93 kNfom?
Preggong con anaolo retto alle fibre;

Do = koo fosno= kesdkmoax fomed ym= 0030 kMN/fome

ELEMENTI PREFABBRICATI PARET! PIANOTERRA
ELEMEMNTI ESTERNI

Gli elernenti delle pareti esterne sono formati da legno classe 524 dim. :6.0/16.0 cm su
interasse  0.625 m e cordolo 8.0/16.0 cm. La rigidita del telaio e data da una lastra di

gesso fibroso dello spessore di.: 15.0 mm, fissata su entrambe | lati con graffette
76 -47C5G,

Peso proprio elemento Qeoer = 0.80 kM
Conferma porfonti:
Confico:
tetto L6002 120044041 5200 51256 = 592 (784 kN
satfitta 2.6 = B.00(5.51) kN
pesopropio  0.8x1.26x(2.80+1.40) =_4.20 kN

Fems 18.12 (13.35) kN

Feoe= 1.300Fg + 1.50xF 4358 kM

Momant zarodi vetra:

W=120x080x0%0 = 0.20 kNfm
Moo= 1502800125 = 1.32 kN/m
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3.2

Momento cousa ventor

We 125 x0.80x 020 = 090 kMM
Moo= 1.500.9002 80F 0. 125 = 1.32 kMN/m

I canco vericale @ momento di forsone a cousa del vento e someta saltonto
dal portante del telaio. Il rivestimento serve ad oltenera lo rigidita.

CAAEMNSIOMNAMENTCY E TEMNSHIMI
60160 cm + 60160 cm

Lunghezza di declinaziona:  Fattore di decinazione ke

5y = fissaoto
=280 m 1/kez = kb flos® - dowad® = 106 — kea =095
i = 4,462 b = 0U5x( 1 +Bea{hewua-0. 3+ hons® = 1.03
fc = 0.2 (legno massiccio)
Esiquitd:
s = e [l = S0UG) Mooz = AN STonsTPuEoos = 103

Oena = Feas [ A = 0227 kNfcm?
O =Mea /W = 0,257 khNfom®

Ocna fkex fono+ Gma [ fea = 1

13 % =

ELEMENTI INTERNI

Gli elementi intemi sono formati da legno classe © 24 dim.: &/10 cm su interasse
0.625 m e dal cordolo 8/10 cm. Lo rigiditd del telaio & dota da una kastra di
geso libroso dello spessore di.: 15.0 mm , fissata su enfrombl | lali con graffette
FEAFCSE.

Confarma portanti:
Carnico:
soffitic pm?.? = G629 (4,33 ki
I Il =
Fena= 1.30wFg + 1.50xF= = 18.31 kN

DIMENSIONAMENTO E TENSIONI

&.010.0 cm + &0/10.0 em
Lunghezzo di declinozdone:  Fattore di declinazione ke
b = 5o 1/ka1 = kaidafln® - ' = 312 = ke = 0,37
Sam 2.80 m
bt = ?.B'E- kn = Uﬁx{]-pﬂc:{i.w_n-ﬂﬁ}#..- :1} = 'E.W
B- = 0.2 {legno massiccio)
Esiguité:
Aot m By [ i = Q22 Aown = Aalens PrEom = 1.05
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3.3

3.3

G:z08 = Faoa / A = 0,153 kNfom?
Geog ek feno=s | — 0d3 =1

ELEMENTI INTERNI (sotto pos2.5e 2.7)

i elementi intermi sono fomoti do legno closse C 24 dim.: &/10 cm su
inferasse 0.625 m e dol cordolo 8/10 em. La rigidita del telalo e data do una
lostra di gesso fibroso dello spessore di: 150 mm, fissato su entrambi i lati con
graffette 76-47C5G.

Confarma portanti;
Carico;
tetto 1.A062. V204041, 1000 52125 = 5.50 (7.28) kN

soffitto pos 2.5 w 15,62 (10.64) kN

" =
Fone = 2702 (1797 kN
Feos= 1.30xF; + 1.50xF = &2.00 kN
DIMEMSIOMNAMENTD E TEMSION
000 cm + 00100 em + + 4.0/100 om

Lunghezza di declinazone:  Fattore di declinoziona ke

5r=fmr|:l 1Ihl=h=+ﬂl1?-1:p_lli‘-3.]2—| km:D_aE
%= 280m
il = 2 88 kn = D.5:{1+ﬂ;x{h.wﬂ.3_}+]ug,|3 =199
Be = 0.2 Jegno massicaio)
Esiguita:

et = b [ 1 = 97.22 Ao = AXFoonMPrEoe = 1.65
Gona = Fono A = 0.344 kNfom®

Geoa Mk fonos 1 =056 <1

WENTD SULLA TETTO
1.:_L -_l[ "[L ¥l i
" "TIH i |
e ool [ [ 1
L I e T
£ '_ - J A
_.u-t _LE;.__ _..""j_n.
Qe = 0.39 kNfm? Ca(Z) = 1.90
a=1145m a=21° ef10= 137 m
b= 232dm h=&85m afdm343im

b =2%685=1370mM=0<b=2324m
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Jona | Coef. pressione esfema | Pressons venio
Cpss, i wia 1o (KNS
F 0.40 0.30
= 0.40 0.30
H 0.27 0.20
1 - 0.40 4£0.30
J -0.80 £.59

Wwor = wea X &/10 / cos 0 + wenx (0f2 - &/10) [ cosa = 1.37 kMN/m

332 VENTO SULLA PARETE

; |—'— S r . .
| A B | o veler £
5 L " ! J l A 8

vebes
.
o
i
. w8l geas
N "
a»d
o = 0.3% kN/m? CelZ) = 1.90
d= %45m a=21° efSf=274m
b= 2105m h=5&685m hfde=072m

A= 2t 8= 13 0me=esb=2105m

Zona | Coef. pressione estena | Pressione vento |
Com. 10 wann (kN/m)
A -1.2 (.85
B 0.8 .59
(& 0.76 0.56
E .4b 0.34

ento sl condola Tm

wom Cwoe Jahiad.5) = 1.26 kNfm
wom (w0 5403 = 3.42 kM/m




lona Coel. peassions estama Pressione venio
om0 wienn {lkM/m™)
F 0.40 0.30
= 0.40 0.30
H 0.27 0.20
[ - 0.40 0.30
J -0.80 0.59

wor = was X @10 / COS 0 + wenx (0f2 - &/10) / cos 0 = 1.37 kN/m

3.32  VENTO SULLA PARETE

[ —

:

'.
veter |

A
[}
»
N ]
]
l— & —
3
=
1
4 > !
il

a=d

O = 0.39 kN/rm? CelZ) = 1.90
d= %45m a=21° af5=274m
b= 2105m h=6&685m hid=072m

2h=2x085=130mM=0<b=21.06m

foma Cioaf. pressions e3fama Frassione vento
S 10 a5 M)
M -1.2 -0.8%
B 0.8 -0.5%
D 0.74 .54
E 046 -0.34
Vento sul cordolo 1m

w = (wne{hix0.5) = 1.26 kN/m
w s (woex(hid). 5+h2) = 3.42 kN/m




3.33  FORZA ORIZONTALE SULLA PARETE LONGITUDINALE
TH. = 1.50e(1.37+1.26) x 21 .05 = B3.04 kN
TH, = 1.50%(1.3743.42) x 7.55 = 54.24 kN
3.44 FORZA ORIZONTALE SULLA PARETE TRASVERSALE
EH. = | S0(0.BPx2. 74405767 11%6.85 = £5.73 kN

4.0 SOVRACARICO DELLA PARTE PREFABBRICATA

O | entenss = 1,50 (10.70) kM/m
Q2esmng = 13.20 (9.60) kM/m
O desmnia = 5,50 kM/m

Qemees = L0 07000 kM/m
5emee = 22.00 (14.500 kiN/m
Qbeinms = 13.50 (9.500 kM/m
Qe = 14.00 (13.00 dN/m
8w = 19.00 (14.00) kN/m
Vi = 11,35 (15.55) kN
W2 = 21.16 (23.200 kN
W3 = 1550 (16.00) kM
vd = 2000 (9.50) kN
V5 = 800 (12,00 kN
Wi = 1B.0021.00) KN
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